

投資首選是香港



啟迪控股TusPark 落子香港 打造國際孵化平台

■香港啟迪除了共用工作空間外，亦有製版實驗室，內設3D打印機等一系列設施。

■TusPark的名字是來自清華科技園的英文名——Tsinghua University Science Park

■SuperCharger加速器項目特別設計實用型課程，並舉辦交流活動，幫助初創企業快速成長。

■香港啟迪執行董事張慧施表示，香港創新創業生態圈發展蓬勃，發展互聯網金融具備優勢。

啟迪控股是北京清華科技園的營運商，是一間依託清華大學設立的綜合性大型科技服務企業，除在內地、美國和香港營運超過近百個創新基地之外，同時也直接投資具潛質的初創企業；業務遍及60多個城市及地區，孵化約5,000間公司，已直接投資300多家企業，其中20間成功上市，總資產逾500億元人民幣。香港啟迪科技園在短短一年內，已擴展至4個共同工作空間，分別位於觀塘、中環、銅鑼灣以及尖沙咀，都是香港的中心地段，為初創企業提供諮詢服務、場地租用等支援。現時，香港啟迪的4個共同工作空間平均使用率已高達80%，容納200多間初創企業及會員在內辦公。位於觀塘偉業街的總部，樓高9層，建築面積約4萬平方呎，是目前香港最大的共同工作空間。

香港發展為創新企業平台具優勢

日前，香港啟迪執行董事張慧施接受本報專訪表示，啟迪控股在內地與各地政府合作，建立創新基地，在科技園開發、經營和管理等方面積累了豐富的經驗和資源。作為內地科技園區建設領域的領航者，進駐香港意義深遠。專訪在香港啟迪的觀塘總部進行，這大樓前身是一棟舊區工廠，經過翻新重裝，與九龍東的發展一同展現創意和活力，提供一系列設施包括：健身房、咖啡廳、演講廳、展示廳、會議設施、天台花園及製

版實驗室 (Prototyping Lab) 等。張慧施表示，對於投資者或創新公司來說，香港是一個出色的跳板，在不同的層面上均起作用，最佳例子就是融資。一直以來，香港的金融中心地位令各個領域的初創企業較易在這裡找到投資者，不論是天使投資者或風險投資者，因此吸引許多初創企業來港融資。她指出，與內地相比，香港初創公司的高質量亦令人驚喜，尤其是在發展互聯網金融 (FinTech) 和物聯網 (IoT) 智能硬件等領域特別具備優勢。而這些領域正是啟迪控股過去20年的投資歷史中較多涉足的，符合啟迪控股的發展方向。除了互聯網金融和智能硬件之外，綠色科技亦是香港啟迪的重點發展方向。

她續指，不僅是初創企業具備領先的技術，優質的商業計劃，香港各界對創業生態圈的配合亦吸引風險投資公司的興趣。東西文化融合背景下的香港人自有其獨特優勢，易於協調中外企業雙方合作。張慧施笑稱，「其實無論騰訊或阿里巴巴，高層中都不乏香港人。」她還提到，香港特區政府一直為初創企業給予很大支持，尤其是香港投資推廣署，與啟迪控股在內地及本地的推廣活動方面均有較大結合點。

助內地海外初創企業交流

訪問當日，香港啟迪正好開展「SuperCharger」加

近年香港科技創新領域日趨活躍，尤其是優質初創企業的不斷湧現，引起許多國內外著名企業關注。去年2月，中國內地企業孵化器行業中的名牌——啟迪控股股份有限公司（下稱：啟迪控股）開設了香港啟迪孵化基地「香港啟迪科技園」（下稱：香港啟迪），設置共同工作空間及孵化器，吸引本地和海外初創公司以及投資者的注目。



器項目。張慧施介紹，該加速器項目是香港啟迪第一個專門針對互聯網金融初創公司的項目，由去年10月啟動，至11月截止申請，共收到約250份申請。當中4間早期初創企業和4間為較成熟的初創企業脫穎而出。渣打銀行、百度以及香港啟迪將為培訓企業提供資金及技術支持。此外，香港啟迪亦會在加速器項目進行期間，邀請各大銀行、基金及對互聯網金融有興趣的相關企業、個人機構等與培訓企業就金融及互聯網的創新作交流。

張慧施表示，加速器項目將充分利用香港作為亞洲金融中心和科技創新中心的傳統優勢，又指出，與別的孵化器不同，香港啟迪不僅將在人才及資源上協助初創企業，亦將加入投資的考慮，啟迪控股在內地擁有5個風險投資基金及2個私募基金，會考慮利用更多基金配合項目，讓更多初創企業看到香港啟迪可提供的實質性幫助。

香港啟迪期望可透過其共同工作空間、孵化器和加速器項目，協助內地企業通過香港繼而打入國際市場，同時協助海外企業通過香港繼而進駐內地。張慧施舉例，攜程 (ctrip.com) 和錢方 (QF Pay) 均為進駐香港啟迪的典型內地企業，以香港為平台尋求與海外商業合作和進行市場推廣；而海外方面，香港啟迪現時是牛津大學技術轉移中心尋求內地合作機遇的長期合作夥伴。

整合平台 連接全球創業資源

近年，港府對於創新科技的大力支持亦令張慧施對香港倍有信心，她特別提到創新及科技局的成立對香港創新高科技業界及科技初創公司，以至整個生態圈均起到推動作用。她認為，政府的加入不單是資金支持，更會傳遞一個正面訊息，令學生意識到從事創新科技的良好發展空間，激勵年輕人思維，同時吸引更多不同國家的企業和精英人才匯聚於此交流，互相學習，對香港的持續國際化起積極作用。

她希望，香港啟迪能成為中外溝通的一大國際性平台。她認為香港的橋樑優勢將一直持續，公司亦有計劃繼續在港覓點，再設新中心；啟迪控股亦將於今年2月在深圳、上海開設共同工作空間及孵化器，整合資源，未來實現與香港對接。未來，啟迪控股將進一步完善共用空間、孵化器及基金的配合，更順暢地將內地企業帶出去，將海外企業帶進內地。她透露，公司之後將會推出應用軟件 (APP) 作為整合資源平台，利用配對系統方便投資方和初創企業聯繫，該應用軟件預計於兩個月之後推出。

她又透露，配合「十三五」規劃，啟迪控股本身亦有轉向國際化的需求，香港啟迪將成為啟迪發展全球網絡 (TusPark Global Network, TGN) 的根據地。配合進一步國際化的步伐，啟迪全球網絡未來亦在新加坡、韓國、日本等地尋找新地點設立孵化器。

香港特別行政區政府 InvestHK 投資推廣署

助企業把握先機 進駐香港發展業務

香港投資推廣署專責協助海外和內地企業在香港開業和擴展業務，在客戶來港發展的各個階段，免費提供量身訂造的支援服務，過程一概保密。服務包括：策劃階段 - 提供有關香港營商環境資訊，當中包括個別行業的最新商機、成本模式參考、開業程序和最新法規和條例，並且安排實地考察和會見有關機構；成立階段 - 介紹商業服務供應商、安排聯絡相關政府部門、辦公室選址諮詢，以協助客

戶順利開業；開業階段 - 為企業在港開業或拓展時免費提供公開宣傳支援；擴展階段 - 在企業拓展在港業務的過程中提供持續支援，包括提供業界和商界的聯誼機會、協助企業進行商業配對，並且提供有關研究和發展津貼及政府政策和資助方面的諮詢。投資推廣署在內地設有五個辦事處，分別位於北京、上海、廣州、成都和武漢，為內地企業提供多元化的服務。

投資推廣署總部

地址：香港中環紅棉路8號東昌大廈25樓
電話：(852) 3107 1000
傳真：(852) 3107 9007
網站：www.investhk.gov.hk
電郵：enq@investhk.gov.hk

警冬招新高 申請逾2300

督察三十人爭一位 驚喜見青年有當差熱誠

香港文匯報訊（記者 莊禮傑）警隊舉行冬季招募日，共收到超過2,300份申請，數字較對上一次冬季招募日多34%，並打破2012年起設立冬季招募的紀錄。警方估計投考警員約十人競爭一職位，投考督察則約三十人爭一位，又稱對申請人數高企感到鼓舞。警方又指本年度計劃聘請1,510名警務人員，數字是1992年以來新高，除了為填補因退休潮而產生的自然流失，另需增加人手打擊科技罪案。



■警隊昨日舉行冬季招募日共收到逾2,300份申請。莊禮傑攝

警隊昨日在灣仔警察總部舉行冬季招募日，招募見習督察、警員及輔警警員，警察招募組警司余鈞均指招募日共收到超過2,300份申請，數量較2014年12月的冬季招募日多出34%，亦是警方自2012年起設立冬季招募以來最高紀錄。余直言對申請人數高企感到鼓舞，認為代表年輕人有熱誠投考警察，估計約十人競爭一警員職位，督察則約三十人競爭一職位。

招聘填補流失 打擊科技罪案

余鈞均補充指，2011年警方全年只辦一次招聘，而在2012年起有冬夏兩次，本年度則首次在四季各有一場招募；他又指招募日可

加快招聘程序，較全年招募所需約14周快約一周，料錄取的警員最快會在3月底入警察學院受訓，而見習督察則最快5月起受訓。警方在本財政年度計劃聘請1,510名見習督察及警員，余鈞均指數字是1992年以來的新高，現時已成功聘請80%人手，餘下20%將順利完成，預計下年度招募目標與本年度相若。

她透露警方招募目的為填補自然流失及職位空缺，當中除與退休潮有關外，警方亦需增加人手打擊科技罪案，但沒有交代相關具體數字。投考者中不乏大學生，其中就讀科大的林

先生指自己的學歷雖達督察要求，但因為想投身前線工作而投考警員，不認為自己是降格或「超班」。被問及李波事件有否影響自己投考警察的決定，林先生稱一直有留意相關新聞，指警方一直有調查，直言案件對其沒有影響。

教院女生拒執教鞭想陀槍

就讀教院的黃小姐則投考見習督察，她自己曾在學校當見習教師，認為學校是社會縮影，指教師需要監督學生，也要管理他們的紀律，工作性質與警察相似，加上自己一直對警務工作有興趣，因此投考，她表示家人都很支持其決定。



■就讀教院的黃小姐指家人支持投考警察。莊禮傑攝



■就讀科大的林先生不認為自己投考是「降格」。莊禮傑攝

局長勉青年追夢 多與外國朋友交流

香港文匯報訊（記者 文森）勞工及福利局局長張建宗昨日發表以夢想為題的網誌，稱截至2015年12月底，勞工處的「展翅青見計劃」有逾21萬名青年人受惠，協助他們實現夢想和確立事業目標。他又鼓勵年輕人把握「一帶一路」的發展機遇，善用香港面向世界的優勢，與不同國家的朋友多作交流，學習各國文化、語言及經濟情況，好好裝備自己，幫助香港在國際舞台上扮演更重要的角色。

張建宗籲各方包容追夢者

張建宗昨發表名為「只要有夢想」的網誌，稱年輕人

的特質是充滿理想、有幹勁、有熱情、有創意，當他們遇上適當的環境，這些元素可以爆發無窮動力。不過在尋找方向和追尋夢想的過程中，未必每人都一帆風順，扶搖直上，故需要各方予他們多一點包容，扶他們一把，為他們打打氣。

張建宗稱，過去兩年，勞工處持續加強與僱主及不同機構通過「展翅青見計劃」，推出多元化的先導計劃，合共提供約1,400個培訓名額，超過450名學員參與在職培訓或工作實習訓練。在今年初新推出的「翱翔系列」及「園藝及樹藝師培訓計劃」，前者為有志在航空業發展的青年人提供一系列有關機艙服務、地勤及飛機維修

的在職培訓及就業機會，後者向青年人推廣具發展潛力的園林樹木管理專業。

他補充，勞工處亦開設兩所名為「青年就業起點」的青年就業資源中心，為15歲至29歲的青年人提供一站式綜合就業及自僱支援服務。在2015年合共為73,394名青年人提供服務，包括職業潛能評估及擇業指導、專業輔導、自僱支援、職業技能培訓及度身訂造求職技巧工作的。

至於在工作假期計劃方面，香港先後與10個經濟體系訂立了雙邊工作假期計劃安排，包括新西蘭、澳洲、愛爾蘭、德國、日本、加拿大、韓國、法國、英國及奧地利。截至2015年底，約70,000名香港青年人參與了計劃，其中單是2015年，便有約11,000名參加者；亦吸引累計超過6,000名外地青年人到訪香港。

N無津貼今起接受「二人戶」申請

香港文匯報訊（記者 文森）關愛基金第三次推出「非公屋、非綜援住戶生活津貼」援助項目，今日起接受二人住戶申請，津貼金額為8,000元。受惠的二人住戶須以月租形式租住私人樓宇、工業大廈或商業大廈等指定地點，每月入息上限為16,140元，租金上限為8,070元。關愛基金表示，在2015年1月至8月期間受惠該項目的合資格住戶亦可再次受惠，而新申請者今日起至8月31日亦可到各服務單位遞交申請表。至於三人住戶及四人或以上住戶的津貼則將在3月1日及4月1日起，分階段接受申請。

關愛基金秘書處昨日發稿表示，第三次「非公屋、非綜援的低收入住戶一次過生活津貼」援助項目，由今日起至8月31日，為二人住戶核實受惠資格並接受新申請。受惠住戶須以月租（或更長租期）形式租住私人樓宇、工業大廈或商業大廈，或租住民政事務總署轄下的「單身人士宿舍計劃」宿位，或居住於臨時房屋、船艇或是無家者；而每月入息須不超過指定限額，沒有領取綜合社會保障援助及沒有在香港擁有任何物業。

關愛基金表示，租住私人樓宇、工業大廈或商業大廈的二人住戶每月入息上限為16,140元，租金上限為8,070元。曾在2015年1月至8月期間，受惠於第二次援助項目的合資格住戶亦可再次受惠，當中二人住戶將於今月初起，陸續收到基金秘書處發出的確認通知信。

相關住戶只須於8月31日或之前填妥夾附於通知信的回條及附錄，並寄回秘書處，秘書處在核實住戶的資格後，會發出核實資格結果通知信，並按住戶選擇領取津貼的方式，向合資格的住戶發放津貼。

至於新申請的二人住戶可於今日起至8月31日，到各服務單位遞交申請表，秘書處及服務單位會審核每份申請，包括核實資格及查閱所遞交的證明文件，並會抽查部分申請。在審批申請後，秘書處會向申請人發出申請結果通知信，並會向合資格的住戶以銀行轉賬或抬頭支票發放津貼。

關愛基金稱，在1月4日起分階段推出該項目，如由該天起為一人住戶核實受惠資格及接受新申請。

截至1月29日，已有近9,000個住戶確認受惠資格或遞交新申請，秘書處已於一月底起陸續向合資格住戶發放津貼。